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Härkönen Mervi varapuheenjohtaja Pj §:t 95 - 97
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 pöytäkirjanpitäjä



Ruoveden kunta Pöytäkirja 8/2021 3

Kunnanhallitus § 95 21.06.2021

Ptk tark. nimikirjaimet

Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus, pöytäkirjan tarkastajien valinta

KH 21.06.2021 § 95 Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden edellytyksenä on, että
ko kous kut su on postitettu KH:n päätöksen mukaisesti vähintään nel-
jä päivää ennen kokousta, ja että kokouksessa on saapuvilla yli puo-
let jäsenistä.

 Kokouskutsu on toimitettu 16.6.2021.

Vs. kunnanjohtajan päätösehdotus 
 Puheenjohtaja toteaa kokouksen laillisesti koolle kutsutuksi ja pää-

tösvaltaiseksi.

 Pöytäkirjan tarkastajiksi valitaan Merja Kaitajärvi ja Heidi Kuut ti-Sel-
kee, va ral le Raimo Leppänen.

 Pöytäkirjan tarkastus on 22.6.2021 klo 12 ja pöytäkirja asetetaan jul-
ki ses ti näh täville 23.6.2021.

Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin.
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Oppivelvollisuuden laajentaminen

SIVISLTK 09.06.2021 § 38

 Eduskunta hyväksyi 15.12.2020 hallituksen lakiesityksen
(15.10.2020), jolla oppivelvollisuutta laajennetaan 18 ikävuoteen
asti. Tasavallan presidentti vahvisti oppivelvollisuuslain 30.12.2020.

 Uudistuksen tavoitteena on turvata jokaiselle oppilaalle elämässä ja
yhteiskunnassa tarvittava osaaminen ja sivistys, sekä edistää
oppilaiden yhdenvertaisia mahdollisuuksia kehittää itseään
tarpeidensa ja kiinnostuksen kohteidensa mukaisesti.

 Oppivelvollisuuden laajennus tulee voimaan ikäluokka kerrallaan.
Oppivelvollisuuden laajennus koskee kaikkia niitä nuoria, jotka
suorittavat perusopetuksen oppimäärää oppivelvollisina 1.1.2021 ja
tämän jälkeen. Jos perusopetuslain mukainen oppivelvollisuus on
päättynyt ennen 1.1.2021, henkilö ei tule oppivelvollisuuden
laajentumisen piiriin.

 Oppivelvollisuuden laajentaminen vaikuttaa perusopetuksen
järjestämiseen ja toteuttamiseen seuraavasti:

  -1.1.2021 tuli voimaan oppivelvollisen nuoren
hakeutumisvelvollisuus jatko-opintoihin ennen perusopetuksen 9.
luokan päättymistä ja perusopetuksen järjestäjän
hakeutumisvelvollisuutta koskeva ohjaus- ja valvontavastuu

 -1.8.2021 alkaen tulee voimaan tehostettu henkilökohtainen
oppilaanohjaus perusopetuksessa, mitä koskeva päivitys
perusopetuksen opetussuunnitelman perusteisiin on tehty kevään
2021 aikana

 -1.8.2021 tulee voimaan laki oppivelvollisuudesta eli velvollisuus
osallistua perusopetuksen jälkeiseen koulutukseen. Sen myötä
oppivelvollisuus laajenee ja toisen asteen opinnoista tulee
maksuttomia laajennetun oppivelvollisuuden piiriin kuuluville nuorille.

 Oppivelvollisuuslain (1214/2020) uudistamisen yhteydessä on
muutettu myös perusopetuslakia (1216/2020), lukiolakia
(1217/2020), ammatillisesta koulutuksesta annettua lakia
(1218/2020), vapaasta sivistystyöstä annettua lakia (1219/2020),
opetus- ja kulttuuritoimen rahoituksesta annettua lakia (1220/2020),
valtakunnallisesta opintoja tutkintorekistereistä annettua lakia
(1221/2020), opintotukilaki (1222/2020), koulumatkatukilakia
(1223/2020), ylioppilastutkinnosta annettua lakia (1224/2020),
nuorisolakia (1232/2020) sekä eräitä muita lakeja. Pääsääntöisesti
nämä lakimuutokset tulevat voimaan 1.8.2021 lukien. Lisäksi on
annettu uusi laki tutkintokoulutukseen valmentavasta koulutuksesta
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(1215/2020), joka tulee voimaan 1.8.2021. Tutkintokoulutukseen
valmentavaa koulutusta järjestetään vasta 1.8.2022 lukien.

 Käytännössä hakeutumisvelvollisuus tarkoittaa sitä, että
oppivelvollisen on hakeuduttava ennen perusopetuksen viimeisen
vuosiluokan päättymistä toisen asteen koulutukseen, nivelvaiheen
koulutukseen tai muuhun oppivelvollisuuden piiriin kuuluvaan
koulutukseen. Hakeutumisvelvollisuus jatkuu niin kauan kunnes
oppivelvollinen saa koulutuspaikan. Perusopetuksen jälkeisiin
opintoihin hakeudutaan perusopetuksen päättämisvuoden keväällä
eli 9. vuosiluokan keväällä yhteishaussa. Perusopetuksen
suorittamisen jälkeen oppivelvollinen jatkaa oppivelvollisuuden
suorittamista jossakin seuraavista koulutuksista:

  -lukiokoulutuksen oppimäärän suorittaminen
 -ammatillinen perustutkinto tai ammattitutkinto
 -myös ylioppilastutkinnon suorittaminen katsotaan

oppivelvollisuuden suorittamiseksi.

 Oppivelvollisuutta voi suorittaa myös:
 -perusopetuksen lisäopetuksessa (31.7.2022 saakka)

-lukiokoulutukseen valmistavassa koulutuksessa (31.7.2022 saakka)
-ammatilliseen koulutukseen valmentavassa koulutuksessa
(31.7.2022 saakka)

 -tutkintokoulutukseen valmentavassa koulutuksessa (1.8.2022
lukien)

  -työhön ja itsenäiseen elämään valmentavassa koulutuksessa
(TELMA koulutus)

 -kansanopistossa järjestettävässä oppivelvollisille suunnatuissa
koulutuksissa

 -aikuisten perusopetuksessa

 Tavoitteena on, että jokaiselle oppilaalle löytyy sopiva
jatko-opiskelupaikka toisen asteen tutkinnon suorittamiseen tai
toiselle asteelle valmentavaan koulutukseen.
Hakeutumisvelvollisuus jatkuu, jos oppivelvollinen ei saa tai
vastaanota opiskelupaikkaa perusopetuksen päättymisen jälkeen
yhteishaussa. Tällöin hänen tulee hakeutua koulutukseen
jatkuvassa haussa. Perusopetuksen järjestäjän tehtävänä on ohjata
ja valvoa, että oppilas täyttää hakeutumisvelvollisuutensa ennen
perusopetuksen viimeisen vuosiluokan päättymistä. Käytännössä
perusopetuksen opetuksen järjestäjän tulee ohjata oppilasta
hakeutumaan perusopetuksen jälkeiseen koulutukseen
yhteishaussa tai muutoin.

 Uusi oppivelvollisuuslaki (1214/2020) pitää sisällään
oppivelvollisuuden suorittamisen keskeyttämistä (7 §) ja
opiskelupaikan osoittamista (15 §) koskevat kohdat. 7 §:n mukaan
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"Koulutuksen järjestäjä päättää oppivelvollisuuden suorittamisen
keskeyttämisestä. Jos oppivelvollinen ei ole minkään koulutuksen
järjestäjän opiskelija, keskeyttämisestä päättää oppivelvollisen
asuinkunta. Koulutuksen järjestäjän on ilmoitettava oppivelvollisen
yksilöinti- ja yhteystiedot oppivelvollisen asuinkunnalle, jos
oppivelvollisuuden suorittaminen keskeytetään toistaiseksi." 15 §:n
mukaan "Asuinkunnan tehtävänä on kahden kuukauden kuluttua
ohjaus- ja valvontavastuun alkamisesta osoittaa oppivelvolliselle
opiskelupaikka tutkintokoulutukseen valmentavassa koulutuksessa
tai työhön ja itsenäiseen elämään valmentavassa koulutuksessa, jos
oppivelvollinen ei ole aloittanut 4 §:ssä tarkoitetussa koulutuksessa."

 Oppivelvollisuuden suorittamisen keskeyttämistä ja opiskelupaikan
osoittamista koskevat päätökset ovat uusia, eikä vastaavia
säännöksiä sisälly aiempaan lainsäädäntöön. Koska
oppivelvollisuuslaissa ei säädetä toimivaltaisesta
päätöksentekijästä, on kunnan, opetuksen ja koulutuksen
järjestäjien määrättävä toimivaltaisesta päätöksentekijästä
hallintosäännöllä.

 Liitteenä Kuntaliiton Yleiskirje 3/2021 Oppivelvollisuuden
laajeneminen.

 Lisätietoja: Aila Luikku, etunimi.sukunimi@ruovesi.fi

Sj:n ehdotus Sivistyslautakunta merkitsee tiedoksi oppivelvollisuuden
laajentamiseen liittyvän selvityksen. Lisäksi sivistyslautakunta
päättää esittää kunnanhallitukselle ja edelleen valtuustolle, että
oppivelvollisuuslain (1214/2020) mukaista oppivelvollisuuden
suorittamisen keskeyttämistä (7 §) tai opiskelupaikan osoittamista
(15 §) koskevissa asioissa päätösvaltaa kunnan puolesta käyttää
sivistysjohtaja, niin asuinkunnan kuin opetuksen järjestäjän osalta.
Nämä kohdat lisätään hallintosääntöön sitä uudistettaessa.

Päätös Hyväksyttiin esityksen mukaan.

KH 21.06.2021 § 96

Vs. kunnanjohtajan päätösehdotus 
 Kunnanhallitus päättää
 - osaltaan hyväksyä sivistyslautakunnan esityksen, jonka mukaan si-

vis tys joh ta ja tekee oppivelvollisuuslain (1214/2020) mukaiset pää-
tök set oppivelvollisuuden suorittamisen keskeyttämisestä (7 §) tai
opis ke lu pai kan osoittamisesta (15 §) sekä asuinkunnan että pe rus-
ope tuk sen järjestäjän osalta. Nämä kohdat lisätään hal lin to sään-
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töön.

 - esittää edelleen valtuustolle, että se hyväksyy em. esityksen.

Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin.
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Honkalakoti ry:n lyhennysohjelman muuttaminen

KH 24.05.2021 § 82
 Honkalakoti ry:n puheenjohtaja Kari Tervala sekä johtaja Tuija Jär vi-

nen ovat 5.5.2021 lähestyneet kunnanhallitusta kirjeellä. Kirjeessä
he pyytävät kuntaa hyväksymään kunnan takaamaa lainaa (lainanro
81747359, alkup.14.6.2010) koskevan lyhennysohjelman muu tok-
sen. Kyseessä on kokonaislaina-ajan pidentäminen puolella vuo del-
la. Perusteluna muutokselle on koronaepidemiasta johtuva Hon ka la-
ko din kassavirtavaje. Kirje/esitys lyhennysohjelman muutoksesta on
py kä län liitteenä.

 Kuntalain 14 §:n mukaan valtuusto päättää takaussitoutumuksen tai
muun vakuuden antamisesta toisen velasta.Myös muutoksista ta-
kaus si tou muk siin päättää valtuusto.

Lisätiedot: vs. kunnanjohtaja Terhi Källi, p. 044 787 1301

Vs. kunnanjohtajan päätösehdotus
 Kunnanhallitus päättää esittää, että valtuusto hyväksyy Honkalakoti

ry:n esityksen lainaohjelman muutoksesta.

Päätös Kunnanhallitus päätti jättää asian pöydälle.

KH 21.06.2021 § 97 Kunnanhallituksen kokouksessa Honkalakoti ry:n kirjanpitäjä pitää
ajankohtaiskatsauksen yhdistyksen taloudesta.

Vs. kunnanjohtajan päätösehdotus
 Kunnanhallitus esittää, että valtuusto hyväksyy Honkalakoti ry:n

esityksen lainaohjelman muutoksesta.

Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin.

 Merkittiin, että asiantuntijat Heidi Tanhua ja Tiina Mäki olivat läsnä
pykälän käsittelyn ajan ja että Jouni Neste saapui pykälän käsittelyn
aikana klo 15:30.

Liitteet Liite 1 Lyhennysohjelmien muuttaminen Honkalakoti ry 3.5.2021
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Tulevaisuuden sosiaali- ja terveyspalvelut Ruovedellä

KH 19.04.2021 § 65

  Tämän hetken tiedon mukaan sosiaali- ja terveyspalvelujen uudistus
  etenee. Uudet hyvinvointialueet aloittavat toimintansa 2023 vuoden
  alusta. Maakunnallinen sosiaali- ja terveyspalvelujen 
  väliaikaishallinto, jonka teh tä vä nä on vastata sosiaali- ja 
  terveyspalvelujen valmistelutyöstä, aloittaa toimintansa 1.7.2021. Eli
  jo heinäkuun alusta kuntien rooli sosiaali- ja terveyspalvelujen
  järjestäjänä vä he nee merkittävästi.

  Vaikka sote-uudistus ei etenisi, niin maakunnallinen valmistelu,
  kuntien sekä eri toimialojen vä li nen yhteistyö etenee joka 
  tapauksessa. Tavoitteena on muun muassa uudistaa toi min ta ta po ja,
  lisätä eri toimijoiden välistä yhteistyötä ja edistää digitaalisten ja
  liikkuvien palvelujen käyt töä.

  Olemalla aloitteellinen, aktiivinen ja yhteistyökykyinen, on pienelläkin
  kunnalla paremmat mah dol li suu det vaikuttaa, ainakin vielä tässä
  vaiheessa palveluihinsa paremmin, kuin että vain odotetaan, että
  maakunta päättää kuntalaisten sosiaali- ja terveyspalveluista. 

  Tämän vuoksi myös Ruovedellä on tarpeen tarkastella sosiaali- ja
  terveyspalveluja näistä yllä esi te tyis tä näkökulmista. Ensisijaisena
  tavoitteena on kuntalaisille tärkeiden palvelujen säi ly mi nen ja
  kehittyminen. Uusien kehittyvien toimintatapojen myötä tulee myös 
  arvioida, mitkä pal ve lut ovat tarkoituksenmukaisia toteuttaa 
  lähipalveluina, ja missä voidaan hyödyntää kun tien välistä 
  yhteistyötä sekä digitaalisia ja liikkuvia palveluja.

  Kunnanvaltuuston 13.4.2021 §16 tekemä päätös 
  sotekeskushankkeen käynnistämisen lyk kää mi ses tä käytännössä
  viivästyttää olennaisesti kunnan oman sosiaali- ja terveyspalvelujen
  ke hit tä mis työ tä ja palvelujen yhteensovittamista  
  maakuntayhteensopiviksi. Tilojen kun to kar toi tus on tarpeellinen
  toteuttaa, kun on tiedossa mitä palveluja ja missä tiloissa palveluja
  tuo te taan tulevaisuudessa. Tämän vuoksi on tarpeen toteuttaa
  Ruoveden kunnan toimesta sel vi tys sosiaali- ja terveyspalvelujen
  tulevaisuudesta, jossa huomioidaan toiminta, talous ja ti la rat kai sut
  sekä palvelujen maakuntayhteensopivuus ja yhteistyö muiden
  kuntien ja Vir rat-Ruo ve si yhteistoiminta-alueen kanssa.

Kunnanjohtajan päätösehdotus

 Kunnanhallitus päättää
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1) valita työryhmän tekemään selvityksen Ruoveden sosiaali- ja ter veys-
pal ve lu jen tulevaisuudesta. Työssä tulee huomioida palvelujen maa-
kun ta yh teen so pi vuus uudet toimintatavat, digitaaliset ja liikkuvat pal-
ve lut sekä tilaratkaisut. Myös yhteistyö palvelutuotannossa alueen
kun tien ja Virrat-Ruovesi yhteistoiminta-alueen kanssa tulee huo mioi-
da.  Työryhmään valitaan kunnanvaltuuston puheenjohtaja Marko Ki-
vi, kunnanhallituksen puheenjohtaja Jouni Neste, pe rus tur va lau ta-
kun nan Ruoveden jäsenet Paula Rinki, Virve Marttila, Tapio Vaali ja
Mer ja Kaitajärvi, sekä asiantuntijana Heidi Tanhua, kunnanjohtaja ja
tek ni nen johtaja. Lisäksi työryhmällä on mahdollisuus kutsua ryh-
mään tarvittaessa myös muita asiantuntijoita.

2) varata työhön 30 000 euron määrärahan vuoden 2021 talousarviosta.

3) edellyttää, että selvitystyön tulee olla valmis 15.6.2021 mennessä.

Asian käsittely Kunnanhallituksen varapuheenjohtaja Mervi Härkönen ehdotti, että
   kunnanjohtajan päätösehdotuksen kohtaa 2 ei hyväksytä eikä 30
   000 euron määrärahaa varata, koska se on valtuuston päätöksen
   12.4.2021 § 16 vastainen. Heidi Kuutti-Selkee ja Raimo Leppänen
   kannattivat Härkösen ehdotusta.

Päätettiin suorittaa nimenhuutoäänestys, jossa kunnanjohtajan pää-
tös eh do tus oli pohjaehdotus (JAA-ääni) ja Härkösen ehdotus oli vas-
ta eh do tus (EI-ääni).

Pohjaehdotusta kannattivat Jouni Neste, Merja Kaitajärvi, Markku
Si mu la ja Virve Marttila, yhteensä 4 JAA-ääntä.

Vastaehdotusta kannattivat Mervi Härkönen, Heidi Kuutti-Selkee ja
Rai mo Leppänen, yhteensä 3 EI-ääntä.

Todettiin, että äänestystuloksella 4-3 kunnanjohtajan päätösehdotus
tu li kunnanhallituksen päätökseksi.

Päätös Kunnanhallitus päätti

1) valita työryhmän tekemään selvityksen Ruoveden sosiaali- ja ter-
veys pal ve lu jen tulevaisuudesta. Työssä tulee huomioida pal ve lu-
jen maa kun ta yh teen so pi vuus uudet toimintatavat, digitaaliset ja
liik ku vat pal ve lut sekä tilaratkaisut. Myös yhteistyö pal ve lu tuo tan-
nos sa alueen kun tien ja Virrat-Ruovesi yhteistoiminta-alueen
kans sa tulee huo mioi da.  Työryhmään valitaan kunnanvaltuuston
pu heen joh ta ja Marko Ki vi, kunnanhallituksen puheenjohtaja Jou-
ni Neste, pe rus tur va lau ta kun nan Ruoveden jäsenet Paula Rinki,
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Vir ve Marttila, Tapio Vaali ja Mer ja Kaitajärvi, sekä asiantuntijana
Hei di Tanhua, kunnanjohtaja ja tek ni nen johtaja. Lisäksi työ ryh-
mäl lä on mahdollisuus kutsua ryh mään tarvittaessa myös muita
asian tun ti joi ta.

2) varata työhön 30 000 euron määrärahan vuoden 2021 ta lous ar-
vios ta.

3) edellyttää, että selvitystyön tulee olla valmis 15.6.2021 men nes-
sä.

   Merkittiin pöytäkirjaan seuraavat eriävät mielipiteet:

  Mervi Härkönen: En hyväksy kunnanhallituksen päätöstä 
  määrärahasta, jolla se kumoaa kunnanvaltuuston, 12.4.2021,
  demokraattisesti tehdyn päätöksen.

  Raimo Leppänen: Mielestäni 30.000 euron määrärahavarausta ei
  olisi tullut tehdä (päätösesitys kohta 2).                                
  Asiantuntijaksi on jo palkattu konsultti.Valtuusto on osaltaan 
  päättänyt tilakysymysten "marssijärjestyksen".

Heidi Kuutti-Selkee: Kunnanjohtajan päätösesityksen kohdassa 2)
työ hön varattava 30 000 euron määräraha vuoden 2021 ta lous ar-
vios ta on vastoin valtuuston 12.4. kohdassa 16 tekemää de mok raat-
tis ta päätöstä. Valtuuston päätöksellä sotekeskushanketta ei aloi te-
ta, ennen kuin kaikkiin suunniteltuihin sotekampuksen kiinteistöihin
on tehty laaja ja perusteellinen kuntokartoitus. Kunnanhallituksen
pää tös käynnistää sotekeskushankkeen suunnittelun valtuuston
pää tök sen vastaisesti.

KH 19.04.2021 § 65

  Tämän hetken tiedon mukaan sosiaali- ja terveyspalvelujen uudistus
  etenee. Uudet hyvinvointialueet aloittavat toimintansa 2023 vuoden
  alusta. Maakunnallinen sosiaali- ja terveyspalvelujen 
  väliaikaishallinto, jonka teh tä vä nä on vastata sosiaali- ja 
  terveyspalvelujen valmistelutyöstä, aloittaa toimintansa 1.7.2021. Eli
  jo heinäkuun alusta kuntien rooli sosiaali- ja terveyspalvelujen
  järjestäjänä vä he nee merkittävästi.
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  Vaikka sote-uudistus ei etenisi, niin maakunnallinen valmistelu,
  kuntien sekä eri toimialojen vä li nen yhteistyö etenee joka 
  tapauksessa. Tavoitteena on muun muassa uudistaa toi min ta ta po ja,
  lisätä eri toimijoiden välistä yhteistyötä ja edistää digitaalisten ja
  liikkuvien palvelujen käyt töä.

  Olemalla aloitteellinen, aktiivinen ja yhteistyökykyinen, on pienelläkin
  kunnalla paremmat mah dol li suu det vaikuttaa, ainakin vielä tässä
  vaiheessa palveluihinsa paremmin, kuin että vain odotetaan, että
  maakunta päättää kuntalaisten sosiaali- ja terveyspalveluista. 

  Tämän vuoksi myös Ruovedellä on tarpeen tarkastella sosiaali- ja
  terveyspalveluja näistä yllä esi te tyis tä näkökulmista. Ensisijaisena
  tavoitteena on kuntalaisille tärkeiden palvelujen säi ly mi nen ja
  kehittyminen. Uusien kehittyvien toimintatapojen myötä tulee myös 
  arvioida, mitkä pal ve lut ovat tarkoituksenmukaisia toteuttaa 
  lähipalveluina, ja missä voidaan hyödyntää kun tien välistä 
  yhteistyötä sekä digitaalisia ja liikkuvia palveluja.

  Kunnanvaltuuston 13.4.2021 §16 tekemä päätös 
  sotekeskushankkeen käynnistämisen lyk kää mi ses tä käytännössä
  viivästyttää olennaisesti kunnan oman sosiaali- ja terveyspalvelujen
  ke hit tä mis työ tä ja palvelujen yhteensovittamista  
  maakuntayhteensopiviksi. Tilojen kun to kar toi tus on tarpeellinen
  toteuttaa, kun on tiedossa mitä palveluja ja missä tiloissa palveluja
  tuo te taan tulevaisuudessa. Tämän vuoksi on tarpeen toteuttaa
  Ruoveden kunnan toimesta sel vi tys sosiaali- ja terveyspalvelujen
  tulevaisuudesta, jossa huomioidaan toiminta, talous ja ti la rat kai sut
  sekä palvelujen maakuntayhteensopivuus ja yhteistyö muiden
  kuntien ja Vir rat-Ruo ve si yhteistoiminta-alueen kanssa.

Kunnanjohtajan päätösehdotus

 Kunnanhallitus päättää

1) valita työryhmän tekemään selvityksen Ruoveden sosiaali- ja ter veys-
pal ve lu jen tulevaisuudesta. Työssä tulee huomioida palvelujen maa-
kun ta yh teen so pi vuus uudet toimintatavat, digitaaliset ja liikkuvat pal-
ve lut sekä tilaratkaisut. Myös yhteistyö palvelutuotannossa alueen
kun tien ja Virrat-Ruovesi yhteistoiminta-alueen kanssa tulee huo mioi-
da.  Työryhmään valitaan kunnanvaltuuston puheenjohtaja Marko Ki-
vi, kunnanhallituksen puheenjohtaja Jouni Neste, pe rus tur va lau ta-
kun nan Ruoveden jäsenet Paula Rinki, Virve Marttila, Tapio Vaali ja
Mer ja Kaitajärvi, sekä asiantuntijana Heidi Tanhua, kunnanjohtaja ja
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tek ni nen johtaja. Lisäksi työryhmällä on mahdollisuus kutsua ryh-
mään tarvittaessa myös muita asiantuntijoita.

2) varata työhön 30 000 euron määrärahan vuoden 2021 talousarviosta.

3) edellyttää, että selvitystyön tulee olla valmis 15.6.2021 mennessä.

Asian käsittely Kunnanhallituksen varapuheenjohtaja Mervi Härkönen ehdotti, että
   kunnanjohtajan päätösehdotuksen kohtaa 2 ei hyväksytä eikä 30
   000 euron määrärahaa varata, koska se on valtuuston päätöksen
   12.4.2021 § 16 vastainen. Heidi Kuutti-Selkee ja Raimo Leppänen
   kannattivat Härkösen ehdotusta.

Päätettiin suorittaa nimenhuutoäänestys, jossa kunnanjohtajan pää-
tös eh do tus oli pohjaehdotus (JAA-ääni) ja Härkösen ehdotus oli vas-
ta eh do tus (EI-ääni).

Pohjaehdotusta kannattivat Jouni Neste, Merja Kaitajärvi, Markku
Si mu la ja Virve Marttila, yhteensä 4 JAA-ääntä.

Vastaehdotusta kannattivat Mervi Härkönen, Heidi Kuutti-Selkee ja
Rai mo Leppänen, yhteensä 3 EI-ääntä.

Todettiin, että äänestystuloksella 4-3 kunnanjohtajan päätösehdotus
tu li kunnanhallituksen päätökseksi.

Päätös Kunnanhallitus päätti

1) valita työryhmän tekemään selvityksen Ruoveden sosiaali- ja ter-
veys pal ve lu jen tulevaisuudesta. Työssä tulee huomioida pal ve lu-
jen maa kun ta yh teen so pi vuus uudet toimintatavat, digitaaliset ja
liik ku vat pal ve lut sekä tilaratkaisut. Myös yhteistyö pal ve lu tuo tan-
nos sa alueen kun tien ja Virrat-Ruovesi yhteistoiminta-alueen
kans sa tulee huo mioi da.  Työryhmään valitaan kunnanvaltuuston
pu heen joh ta ja Marko Ki vi, kunnanhallituksen puheenjohtaja Jou-
ni Neste, pe rus tur va lau ta kun nan Ruoveden jäsenet Paula Rinki,
Vir ve Marttila, Tapio Vaali ja Mer ja Kaitajärvi, sekä asiantuntijana
Hei di Tanhua, kunnanjohtaja ja tek ni nen johtaja. Lisäksi työ ryh-
mäl lä on mahdollisuus kutsua ryh mään tarvittaessa myös muita
asian tun ti joi ta.

2) varata työhön 30 000 euron määrärahan vuoden 2021 ta lous ar-
vios ta.

3) edellyttää, että selvitystyön tulee olla valmis 15.6.2021 men nes-
sä.
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   Merkittiin pöytäkirjaan seuraavat eriävät mielipiteet:

  Mervi Härkönen: En hyväksy kunnanhallituksen päätöstä 
  määrärahasta, jolla se kumoaa kunnanvaltuuston, 12.4.2021,
  demokraattisesti tehdyn päätöksen.

  Raimo Leppänen: Mielestäni 30.000 euron määrärahavarausta ei
  olisi tullut tehdä (päätösesitys kohta 2).                                
  Asiantuntijaksi on jo palkattu konsultti.Valtuusto on osaltaan 
  päättänyt tilakysymysten "marssijärjestyksen".

Heidi Kuutti-Selkee: Kunnanjohtajan päätösesityksen kohdassa 2)
työ hön varattava 30 000 euron määräraha vuoden 2021 ta lous ar-
vios ta on vastoin valtuuston 12.4. kohdassa 16 tekemää de mok raat-
tis ta päätöstä. Valtuuston päätöksellä sotekeskushanketta ei aloi te-
ta, ennen kuin kaikkiin suunniteltuihin sotekampuksen kiinteistöihin
on tehty laaja ja perusteellinen kuntokartoitus. Kunnanhallituksen
pää tös käynnistää sotekeskushankkeen suunnittelun valtuuston
pää tök sen vastaisesti.

KH 21.06.2021 § 98 Kunnanhallituksen päätöksen mukaisesti selvitys Ruoveden so si aa-
li- ja terveyspalvelujen tulevaisuudesta valmistui määräaikaan, eli
15.6.2021 mennessä. Selvityksen toteutti Nordic Healthcare Group
Group, NHG. Selvityksen lähtökohtana on Ruoveden kunnan alu eel-
lis ten palvelujen tavoitetilan ja tilatarpeiden määrittely ja työn ta voit-
tee na on tukea Ruoveden kuntaa valmistautumaan so te-uu dis tuk-
sen. Selvitystyön tuloksia on mahdollista hyödyntää mm. kes kus te-
luis sa tulevaisuuden palveluista niin lähikuntien, kuin mahdollisen
hy vin voin ti alu een kanssa.

Sote-palvelujen järjestämisvastuun siirtyessä hyvinvointialueelle
Ruo ve den kunnan vaikutusvalta kapenee ja palvelurakenne mah dol-
li ses ti muuttuu. On olemassa riski, että väestöltään pienten kuntien
edus tus hyvinvointialueen tulevissa päätöselimissä jää vähäiseksi.
Ole mal la aktiivinen ja tuomalla omia näkemyksiä esille, Ruovesi voi
kui ten kin osaltaan pyrkiä vaikuttamaan hyvinvointialueen asioihin.
Myös yhteistyö Pohjois-Pirkanmaan muiden kuntien kanssa mah dol-
lis tai si alueellisen näkemyksen paremman esille saamisen.
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Ruoveden kunnan tavoitteena tulevaisuuden palveluverkolle on kus-
tan nus te hok kaat palvelut, jotka ovat hyvin saatavilla tuotantotavasta
tai kanavasta riippumatta. Palveluverkoston suunnittelua ohjaa pal-
ve lu jen kysyntä tulevaisuudessa sekä uudet ratkaisut pal ve lu tuo tan-
non kehittämiseksi.

Ruoveden keskeinen tulevaisuuden kysymys on, pystytäänkö kun-
nas sa pysäyttämään väestön väheneminen. Mikäli väestön vä he ne-
mi nen jatkuu tuotettavia palveluja, on priorisoitava. Väestön ikään ty-
mi nen näkyy palvelurakenteen muutoksena ja mikäli Ruovedellä ha-
lu taan varmistaa palvelujen jatkuvuus, on palvelutuotantoa pe rus tel-
tua kehittää vastaamaan tulevaan toimintaympäristöön. Kaikkia ny-
kyi siä palveluja on tuskin mahdollista tarjota ainoastaan lä hi pal ve lui-
na. Uudet toimintamallit, kuten etä- ja liikkuvat palvelut sekä yh teis-
työs sä tuotettavat palvelut voivat kuitenkin varmistaa palvelujen saa-
ta vuu den alueella tulevaisuudessakin. Alueella voidaan ja on tarve
ke hit tää myös ennaltaehkäiseviä palveluja sekä hyte-toimintaa.

Tulevaisuuden palveluverkossa lähipalveluina tulisi tuottaa keskeiset
pe rus ta son palvelut. Niissä palveluissa, joissa kysyntä on pientä pal-
ve lut tulisi tuottaa keskitetysti ja tuoda tarvittavat esimerkiksi koh-
den net tui na palveluina kuntalaisille. Ikääntyneiden asu mis pal ve luis-
sa on tärkeää löytää asukkaille oikean tasoinen palvelu siten, että
asiak kaan tarpeet täyttyvät, mutta liian raskaita palvelumuotoja väl-
te tään. Lähikuntien kanssa tulisi edistää keskusteluja siitä, mitä pal-
ve lu ja voidaan tuottaa yhdessä ja missä. Lähipalvelun tuottaminen
uu des sa muodossa ei tarkoita, että palvelun laatu tai saatavuus
heik ke nee. Keskusteltavia aiheita olisivat muun muassa kuinka yh-
teis työ tä voitaisiin edistää alueella, vuodeosastotoiminnan jär jes tä-
mi nen alueella, kuvantamispalvelujen järjestäminen, so si aa li pal ve lu-
jen järjestäminen ja perhepalvelujen järjestäminen alueella.

Pirkanmaan hyvinvointialueen kanssa edistettäviä kes kus te lu tee mo-
ja ovat muun muassa henkilöstön osaamisen ja saatavuuden var-
mis ta mi nen, digipalelujen ja muun palvelutuotannon kehittäminen,
eri kois sai raan hoi don palvelujen tuominen alueelle, hyte-toiminnan
edis tä mi nen ja Pohjois-Pirkanmaan rooli erikoissairaanhoidon ke hit-
tä mi ses sä.

Lisätiedot: asiantuntija Heidi Tanhua, p. 040 018 9080

Vs. kunnanjohtajan päätösehdotus

Kunnanhallitus päättää

1. hyväksyä NHG:n laatiman Alueellisten palveluiden tavoitetilan
ja tilatarpeiden määrittely -loppuraportin ja
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2. esittää, että valtuusto merkitsee raportin tiedoksi. Raportti  esi-
tel lään NHG:n edustajien toimesta valtuuston kokouksessa
28.6.2021.

Päätös Kunnanhallitus päätti
1) hyväksyä NHG:n laatiman Alueellisten palveluiden tavoitetilan ja

tilatarpeiden määrittely -loppuraportin kokouksessa tehdyin
täydennyksin ja

2) esittää, että valtuusto merkitsee raportin tiedoksi. Raportti  esi tel-
lään NHG:n edustajien toimesta valtuuston kokouksessa
28.6.2021.

Merkittiin, että asiantuntija Heidi Tanhua ja tekninen johtaja Harri
 Apell olivat läsnä pykälän käsittelyn ajan. 

Liitteet Liite 2 NHG:n loppuraportti: Alueellisten palveluiden tavoitetilan
ja tilatarpeiden määrittely
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Ruoveden tulevaisuuden sote-keskus, tilannekuva

KH 29.03.2021 § 53

29.3.2021  Pirkanmaalla, kuten muuallakin maassa valmistellaan parhaillaan 
  sote-uudistusta, joka toteutuessaan siirtää sosiaali- ja terveyspalvelujen
  järjestämisvastuun kunnilta maakunnille. Uusien hyvinvointialueiden
  toiminta käynnistyy tällä tietoa 2023. Tavoitteena on, että nykyisten
  terveyskeskusten ja hyvinvointikeskusten tilalle tulee verkostoimaisella
  tavalla toimiva sote-keskus. Sote-uudistuksen tavoitteena on, että asiakas 
  saa oikeita palveluita oikeaan aikaan ja sujuvasti.

  Uusien tulevien hyvinvointialueiden tavoitteena on suunnitella 
  palvelutarpeita vastaava palveluverkko. Palveluverkon 
  suunnitteluperiaatteita ovat asiakaslähtöisyys, palvelujen saavutettavuus,
  keskuksien kehittäminen monipuolisina palvelukeskittymiä, digitalisaation
  hyödyntäminen, tilojen muunneltavuus ja tilojen käyttöasteen 
  paraneminen.

  Tuleva maakunta on velvollinen vuokraamaan kunnilta sosiaali- ja 
  terveyspalvelujen tuottamisen käy te tyt tilat aluksi 3+1 vuoden 
  vuokrasopimuksella. Vuokrasopimusta on mahdollista jatkaa myös sen jäl
  keen. On oletettavaa, että mikäli kiinteistöt ovat hyvässä kunnossa se
  turvannee paremmin hy vin voin ti aluei den kiinnostuksen tehdä 
  vuokrasopimus jatkossakin.

  Ruoveden kunnalla on voimassa olevan yhteistoimintasopimuksen
  mukaisesti mahdollisuus päättää so si aa li- ja terveyspalvelujen tilojen
  käytöstä ja investoinneista, kun taas sosiaali- ja terveyspalvelujen toi min
  nan kehittäminen kuuluu yhteistoimintasopimuksen mukaisesti Virtain
  kaupungin ja Keiturin So ten vastuulle.

  Ruoveden terveyskeskukseen on viime vuoden aikana tehty 
  kunnostusinvestointeja ja remontti jatkuu edel leen. Tällä hetkellä kunta voi
  vielä itse päättää sosiaali- ja terveyspalvelutilojensa investoinneista 5
  miljoonaan euroon saakka. Ruoveden kunnan tahtotila on ollut, että
  kunnassa säilyvät sosiaali- ja ter veys pal ve lut tulevaisuudessakin. Jotta
  tämä varmistettaisiin, on palveluja kehitettävä, toi min ta ta po ja uudistettava
  ja tiloihin investoitava siten, että ne ovat maakuntayhteensopivia.

  Ruoveden kunnan viranhaltijat ja asiantuntijat ovat konsultoineet 
  maakuntavalmistelussa olevia ta ho ja, jotta toteutettavat toimenpiteet
  olisivat sellaisia, että ne sekä turvaavat palveluja Ruovedellä, että ovat
  maakuntayhteensopivia.

  Kunnassa on tehty alustava luonnossuunnitelma tarvittavista 
  investoinneista. Ensimmäisessä vai hees sa kunnostettaisiin ja 
  uudistettaisiin terveyskeskuksen tiloja ja seuraavassa vaiheessa kun nos
  tet tai siin tilat sosiaalipalveluille ja perhekeskustoiminnalle vanhaan
  puukouluun. Samanaikaisesti kun nas sa tulee ottaa tarkasteluun myös 
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  muut sosiaali- ja terveyspalvelujen tilat, joissa tarjotaan esi mer kik si
  asumispalveluja ikäihmisille.

  Sosiaali- ja terveyspalvelujen kiinteistöjen kunnostuksen tavoitteena on siis
  ensisijaisesti turvata Ruo ve del lä tarjottavia sosiaali- ja terveyspalveluja
  jatkossakin, minkä vuoksi sosiaali- ja terveyspalvelujen kiin teis tö in ves toin
  nit ovat välttämättömiä, jotta tiloista saadaan nykyiset vaatimukset 
  täyttäviä ja maa kun ta yh teen so pi via siten, että tilat ovat monikäyttöisiä,
  muunneltavia ja niissä huomioidaan vahvasti myös tulevaisuuden 
  digitaaliset palvelut.

  Kunnalla ei ole tässä vaiheessa varattuna määrärahaa Ruoveden 
  tulevaisuuden sote-keskus hank kee seen, jonka vuoksi kunnanhallitus 
  esittää kunnanvaltuustolle hankkeen käynnistämistä ja 150 000 eu ron
  lisämäärärahan myöntämistä investointien suunnittelukustannuksiin
  vuodelle 2021.

Kj:n päätösehdotus Kunnanhallitus päättää hyväksyä sote-keskushankkeen käynnistämisen
  omalta osaltaan.

  Kunnanhallitus päättää esittää valtuustolle, että
1. Ruoveden tu le vai suu den sote-keskushanke käynnistetään ja
2. hankkeelle varataan 150 000 euron suun nit te lu mää rä ra ha vuoden

2021 talousarvioon.

   Mikäli valtuusto hyväksyy päätösehdotuksen, päättää kunnanhallitus
   asettaa hankkeelle suunnittelutoimikunta, jos sa on kunnan edustajien
   lisäksi nimettynä myös työntekijöiden edus tus.
   Kunnanhallitus nimeää suunnittelutoimikunnan jäseniksi:

 tek ninen johtaja Harri Apell,
 kunnanhallituksen puheenjohtaja,
 kunnanvaltuuston pu heen joh ta ja,
 teknisen lautakunnan puheenjohtaja ja
 pe rus tur va lau ta kun nan varapuheenjohtaja. 

   Ruoveden kunnanhallitus pyytää Vir tain kaupunkia/ Keiturin sotea 
   nimeämään yhteensä kaksi edustajaa suun nit te lu toi mi kun taan.

 Kunnanhallitus toteaa myös, että suunnittelutoimikunnalla on mahdollisuus
kut sua tarvittaessa myös muita asiantuntijoita kokouksiinsa ja että työn
edis ty mi ses tä raportoidaan tekniselle lautakunnalle ja kunnanhallitukselle.

 Lisätiedot: tekninen johtaja Harri Apell, p. 044 787 1340

Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin seuraavassa, täsmennetyssä muodossa:

Kunnanhallitus päätti hyväksyä sote-keskushankkeen käynnistämisen
  omalta osaltaan.

  Kunnanhallitus päätti esittää valtuustolle, että
1. Ruoveden tu le vai suu den sote-keskushanke käynnistetään ja
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2. hankkeelle varataan 150 000 euron suun nit te lu mää rä ra ha vuoden
2021 talousarvioon. Suunnittelumäärärahaan sisältyy hankkeen en-
si vai hees sa toteutettava kuntotutkimus.

   Mikäli valtuusto hyväksyy päätösehdotuksen, päättää kunnanhallitus
   asettaa hankkeelle suunnittelutoimikunta, jos sa on kunnan edustajien
   lisäksi nimettynä myös työntekijöiden edus tus.
   Kunnanhallitus nimeää suunnittelutoimikunnan jäseniksi:

 tek ninen johtaja Harri Apell,
 kunnanhallituksen puheenjohtajat,
 kunnanvaltuuston pu heen joh ta jat,
 teknisen lautakunnan puheenjohtaja ja
 pe rus tur va lau ta kun nan varapuheenjohtaja. 

   Ruoveden kunnanhallitus päätti pyytää Vir tain kaupunkia/ Keiturin sotea
   nimeämään yhteensä kaksi edustajaa suun nit te lu toi mi kun taan.

 Kunnanhallitus totesi myös, että suunnittelutoimikunnalla on mahdollisuus
kut sua tarvittaessa myös muita asiantuntijoita kokouksiinsa ja että työn
edis ty mi ses tä raportoidaan tekniselle lautakunnalle ja kunnanhallitukselle.

KV 12.04.2021 § 16
 Kunnanhallitus esittää valtuustolle, että
 1. Ruoveden tulevaisuuden sote-keskushanke käynnistetään ja
 2. hankkeelle varataan 150 000 euron suunnittelumääräraha vuoden

2021 talousarvioon. Suunnittelumäärärahaan sisältyy hankkeen en-
si vai hees sa toteutettava kuntotutkimus.

Asian käsittely Keskustelun alussa valtuuston puheenjohtaja Marko Kivi teki 
  ponsiehdotuksen, jonka mukaan kun nan hal li tuk sen päätösehdotusta
  täydennetään seuraavalla lau seel la: "Sote-keskuksesta tehdään
  maakuntayhteensopiva toiminta edellä, jossa huomioidaan talous ja
  riskienhallinta."

 Valtuutettu Mervi Härkönen teki kunnanhallituksen pää tös eh do tuk-
ses ta poikkeavan vastaehdotuksen:

  "Valtuusto päättää, että
  1. Ruoveden tulevaisuuden sotekeskushanketta ei aloiteta ennen
  kuin kaikkiin suunniteltuihin sotekampuksen kiinteistöihin on tehty
  laaja ja perusteellinen kuntotutkimus. Kuntotutkimuksen tulokset on
  esiteltävä kunnanvaltuustolle, joka päättää sen jälkeen 
  sotehankkeen jatkotoimenpiteistä.

  2. Kuntotutkimuksiin varataan 150 000 € vuoden 2021 ta lous ar vi
  oon."

  Härkösen ehdotusta kannattivat valtuutetut Majala ja Simonen.
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  Päätettiin suorittaa nimenhuutoäänestys, jossa pohjaehdotuksena
  (JAA-ääni) on kunnanhallituksen päätösehdotus puheenjohtaja
  Kiven esittämällä täydennyksellä ja vastaehdotuksena (EI-ääni)
  valtuutettu Härkösen ehdotus.

  Äänet jakautuivat JAA 9 - EI 12.
  Pohjaehdotusta kannattivat: Kivi, Havanka, Kaitajärvi, Korppoo,
  Marttila, Neste, Rinki, Simula ja T. Koivunen.
  Vastaehdotusta kannattivat: Majala, Härkönen, J. Jokinen, S.
  Jokinen, Kuutti-Selkee, Kärkelä, Leppänen, Mikkonen, Pirttijärvi,
  Simonen, Viljanmaa, Pynnöniemi. 

 Todettiin, että äänestystuloksen perusteella 12 äänellä valtuutettu
Här kö sen ehdotus tuli valtuuston päätökseksi.

Päätös Valtuusto päätti, että
  1. Ruoveden tulevaisuuden sotekeskushanketta ei aloiteta ennen
  kuin kaikkiin suunniteltuihin sotekampuksen kiinteistöihin on tehty
  laaja ja perusteellinen kuntotutkimus. Kuntotutkimuksen tulokset on
  esiteltävä kunnanvaltuustolle, joka päättää sen jälkeen 
  sotehankkeen jatkotoimenpiteistä.

 2. Kuntotutkimuksiin varataan 150 000 € vuoden 2021 ta lous ar vi
oon.

KH 21.06.2021 § 99

 Kuntotutkimuksen laadinta hankitaan neuvottelumenettelyllä Terveet
ta lot Oy:ltä.

 Toimeksianto pitää sisällään
 - rakenteelliset selvitykset
 - kosteustekniset mittaukset
 - sisäilmatekniset mittaukset
 - korjausuuunnitemaehdotukset

 Tutkimuksiin liittyy sivukonsulttipalveluina ilmanvaihdon (Atakon Oy),
säh kön (Veloce Consulting Oy) ja rakenteiden (Suunnittelutalo PPG
Oy) asiantuntijapalvelut. Palvelut tullaan tilaamaan toteutuneiden
kus tan nuk sen periaatteella.

 Neuvottelumenettelyn valinnan perusteena on palveluntuottajien
kiin teis tö kan nan aikaisempi tuntemus. Terveet talot Oy on aiemmin
teh nyt selvityksiä poliklinikan korjaustöiden yhteydessa poliklinikan
ja alakerran tiloista sekä 10.11.2020 päivätyn kosteus- ja si sä il ma-
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tek ni sen kuntotutkimuksen neuvolasiivestä ja 14.8.2020 päivätyn
kos teus- ja siäilmateknisen tutkimuksen LVISR kuntoarvioineen. Nä-
mä selvitystyöt ovat pohjana myös tulevalle selvitykselle.

 Kuntotutkimukseen liittyen ensimmäinen kiinteistökierros pidetään
vii kol la 27, jonka perusteella tehdään varsinainen tut ki mus suun ni tel-
ma. Kuntotutkimukset pyritään laatimaan siten, että tiedot kor ja us-
suun ni tel ma eh do tusi neen ovat käytettävissä lokakuun loppuun men-
nes sä. Tämän jälkeen valtuusto käsittelee sote-hankkeen jatkon.

 Kuntotutkimuksen ohella työterveyspalvelu toteuttaa ter veys kes kuk-
sen henkilöstölle sisäilmakyselyn kesän aikana. Tulokset huo mioi-
daan kutotutkimuksen lopullisessa raportissa.

Lisätiedot: tekninen johtaja Harri Apell, p. 044 787 1340

Vs.kunnanjohtajan päätösehdotus 
 Kunnanhallitus esittää, että valtuusto merkitsee edellä selosteessa

esitetyn kuntotutkimustyön val mis te lu ti lan teen tiedoksi.

Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin.

 Merkittiin, että tekninen johtaja Harri Apell oli paikalla pykälän
käsittelyn ajan klo 16:18 - 16:26.
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Ilmoitus kuntavaalien 13.6.2021 tuloksesta

KH 21.06.2021 § 100 Vaalilain 95 §:n 2 momentin nojalla Ruoveden kunnan kes kus vaa li-
lau ta kun ta ilmoittaa, että Ruoveden valtuuston toimikaudeksi
1.8.2021 - 31.5.2025 on valittu 13.6.2021 toimitetussa vaalissa
liitteessä eritellyt valtuutetut ja varavaltuutetut.

Lisätiedot: keskusvaalilautakunnan sihteeri Taina Nieminen,
 p. 044 787 1390

Vs. kunnanjohtajan päätösehdotus
 Kunnanhallitus saattaa keskusvaalilautakunnan ilmoituksen

valtuustolle tiedoksi.

Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin.

Liitteet Liite 3 Valitut valtuutetut ja varavaltuutetut vertausluvuittain,
kuntavaalit 2021
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Määrärahamuutosesitys taloushallinnon palveluiden järjestämiseen vuoden 2021
talousarvioon

KH 21.06.2021 § 101 Kunnan taloushallinnon tehtävänä on tukipalveluna eri toimialoille to-
teut taa taloudenhoidon käytännön tehtäviä, liittyen esimerkiksi res-
kont ran hoitoon, maksuliikenteeseen, kirjanpitoon, käyt tö omai suu-
den hallintaan, rahoitustoimeen sekä taloussuunnitteluun, -seu ran-
taan ja raportointiin. Hallintosäännön 29 §:n mukaan hallintojohtajan
teh tä vä on johtaa, valvoa ja kehittää kunnan taloushallintoa ko ko nai-
suu des saan sekä vastata talouden suunnittelusta ja ra hoi tus huol los-
ta. Hallintojohtajan lisäksi kunnan taloushallinnossa työskentelee yk-
si kirjanpitäjä, laskutusta hoidetaan osastoilla ja muilta osin toi min-
not on ulkoistettu.

Viimeisten vuosien aikana kunnan taloushallintoon vaikuttavia muu-
tok sia on toteutunut useita, esimerkiksi:

 Tulorekisterin käyttöönotto valtakunnallisesti,

 automatisoidun talousraportoinnin käyttöönotto ja uudet val ta-
kun nal li set palveluluokitukset,

 talouspalveluiden ulkoistus sekä

 henkilöstövaihdokset, eläköitymiset ja tehtäväkuvien so peut-
ta mi set sisäisinä muutoksina.

Edellä mainitut muutokset ovat olleet haastavia toteuttaa. Esi mer kik-
si uusien valtakunnallisten palveluluokitusten läpivieminen käytössä
ole viin järjestelmiin on teettänyt valtavasti työtä, johon ei ole etu kä-
teen osattu varautua. Talouspalveluiden ulkoistuksen ja muiden
muu tos ten samanaikaisuus henkilöstövaihdosten kanssa on puo les-
taan aiheuttanut osaamisen häviämistä kriittisissä vaiheissa, minkä
seurauksena tehtäviä on alkanut kasautua ja taloushallinnon pro ses-
sien toimivuus on vaarantunut. Taloustiedon tuottaminen joh don
päätöksenteon tueksi on tällä hetkellä vaikeaa ja esimerkiksi ti lin-
pää tös vai hees sa tähän kiinnitettiin huomiota mm. tilintarkastajan toi-
mes ta.

Korjaavat toimenpiteet tilanteen haltuun ottamiseksi on aloitettu.
Kun nan hal li tus on mm. täsmentänyt talouden seurantaa koskevaa
oh jeis tus ta, kirjanpitäjän tehtäväkuvaa on selkiytetty, prosessien lä-
pi käyn ti ulkoisen palveluntuottajan kanssa on aloitettu ja kiireapua
myyn ti res kont ran hoitoon on järjestetty.

Jotta taloushallinnon johtaminen, valvominen ja kehittäminen olisi
mah dol lis ta hallintosäännön ja lain edellyttämällä tavalla, on kriit tis-
ten prosessien korjaamiseksi taloushallintoa vahvistettava seuraavin
toi men pi tein:



Ruoveden kunta Pöytäkirja 8/2021 24

Kunnanhallitus § 101 21.06.2021

Ptk tark. nimikirjaimet

 Järjestetään väliaikainen lisäresurssi taloushallintoon joko
asian tun ti ja pal ve lua ostamalla tai palkkaamalla ta lous hal lin-
toon lisää osaamista,

 vahvistetaan nykyisen henkilöstön osaamista,

 hankitaan järjestelmäkonsultaatiota ja tilataan taloushallinnon
jär jes tel miin uusimmat versiopäivitykset jär jes tel mä toi mit ta jal-
ta ja

 toteutetaan laajempi taloushallinnon palveluiden toimivuuden
ar vioin ti vuoden 2022 talousarviovalmistelun yhteydessä.

Em. toimenpiteiden arvioitu kustannusvaikutus olisi karkeasti ar vioi-
tu na:

 lisäresurssi esimerkiksi viideksi kuukaudeksi 15 000 euroa,

 taloushallinnon henkilöstön ja osastojen laskujen kä sit te li jöi-
den koulutukset 10 000 euroa ja

 järjestelmäpäivitykset ja –konsultaatiot 15 000 euroa.

Lisätiedot: hallintojohtaja Terhi Källi, p. 044 787 1301

Vs. kunnanjohtajan päätösehdotus

Kunnanhallitus päättää esittää, että valtuusto hyväksyy 40 000 eu-
ron määrärahalisäyksen vuoden 2021 talousarvioon kirjanpidon kus-
tan nus pai kal le edellä selosteessa eritellyn mukaisesti.

Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin.
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Kunnanhallitus § 102 21.06.2021

Ptk tark. nimikirjaimet

Määrärahaesitys Ruoveden kulttuurimatkailun kehittäminen -hankkeeseen vuoden 2021
talousarvioon

KH 21.06.2021 § 102 Ruoveden kulttuurimatkailun ja matkailun edistämiseksi on tehty pit-
kä jän teis tä työtä, ja Ruovesi on saanut paljon positiivista näkyvyyttä
se kä uusia kävijöitä kuntaan. Kulttuurimatkailun ja matkailun ke hit tä-
mi ses sä on potentiaalia. Kulttuurimatkailun ja matkailun ke hit tä mi-
nen on ollut myös yhteinen strateginen tavoite.

Toiminnan kehittämiseksi on toteutettu mm. erilaisia ke hit tä mis hank-
kei ta. Ruoveden kunnan elinvoimalautakunta päätti 30.11.2020 §
34, että Ruoveden kunta hakee rahoitusta paikalliselta Lea der-toi-
min ta ryh mä Poko ry:ltä Ruoveden kulttuurimatkailun kehittäminen
-hank keen toteuttamiseen. Elinvoimalautakunta päätti myös aloittaa
hank keen mahdollisen Poko ry:n puollon jälkeen ns. omalla riskillä
en nen kuin hankkeen varsinainen rahoituspäätös on tullut ELY-kes-
kuk sel ta.  Poko ry on puol ta nut hankkeen rahoittamista ko kouk ses-
saan 2.12. 2021. Pir kan maan ELY-keskus on ottanut hankeen kä si-
tel tä väk si kesäkuussa 2021 ja täydennyspyyntöön on vastattu myös
ke sä kuus sa 2021. Hanke on käynnistetty elinvoimalautakunnan
pää tök sen mukaisesti kun nan omalla riskillä 4.1.2021.

Hanke jakaantuu kahteen osioon:

1. Kehittämishankkeeseen, jonka kokonaiskustannusarvio on
59 000. Hank keel le on haettu rahoitusta 90 % kustannuksista,
eli 53 100 eu roa, loput 5 900 euroa on kunnan omaa ra hoi tus-
osuut ta. 

2. In ves toin ti osi oon, jonka kokonaiskustannusarvio on 11 000.
Hank keel le on haet tu rahoitusta 70 % kustannuksista, eli
7 700 euro, loput 3 300 eu roa on kunnan omaa rahoitusta.

 Yhteensä julkisen rahoituksen osuus on siis 60 700 euroa ja 
 kuntarahoituksen osuus 9 200 euroa.

Vuoden 2021 valtuuston hyväksymässä talousarviossa hankkeelle
ei kuitenkaan ole osoitettu määrärahavarausta ja sen vuoksi asia tu-
lee käsitellä valtuustossa lisämääräraha-asiana si ten, että kun nan-
hal li tus esittää valtuustolle 70 000 euron lisämäärärahaa elin kei no-
toi men tu los alu eel le  hankkeeseen. Mikäli ELY-kes kus hyväksyy ra-
hoi tus ha ke muk sen Poko ry:n puollon mu kai ses ti hankkeesta tu lou-
tuu avustusta Ruoveden kunnalle 60 700 eu roa, jolloin kunnan net-
to ra hoi tus osuu dek si jää 9 200 euroa.

Hanketta on toteutettu hankesuunnitelman mukaisesti ja hankkeen
to teu tu neet kokonaiskustannukset ovat 9.6.2020 tilanteen mukaan
20481,39 euroa.
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Lisätiedot: vs. kunnanjohtaja Terhi Källi, p. 044 787 1301

Vs. kunnanjohtajan päätösehdotus
Kunnanhallitus päättää esittää, että valtuusto myöntää elin kei no toi-
men tulosalueelle 70 000 euron lisämäärärahan Ruoveden kult tuu ri-
mat kai lun kehittäminen -hankkeeseen.

Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin.

 Merkittiin, että asiantuntija Heidi Tanhua oli läsnä pykälän käsittelyn
ajan.

Liitteet Liite 4 Investointiosion hankesuunnitelma

Liite 5 Kehittämisosion hankesuunnitelma
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Lausunto vuoden 2020 arviointikertomuksen havainnoista

KH 26.04.2021 § 71
 Kuntalain (410/2015) 121 §:ssä säädetään mm. että:

 "Tarkastuslautakunta laatii arviointisuunnitelman ja antaa val tuus tol-
le kultakin vuodelta arviointikertomuksen, jossa esi te tään arvioinnin
tu lok set. Arviointikertomus käsitellään val tuus tos sa tilinpäätöksen
yh tey des sä. Lautakunta voi antaa val tuus tol le muitakin tarpeellisena
pi tä mi ään selvityksiä ar vioin nin tuloksista. Kunnanhallitus antaa val-
tuus tol le lausunnon toimenpiteistä, joi hin arviointikertomus antaa ai-
het ta."

 Valtuusto käsitteli kokouksessaan 12.4.2021 § 14 
tarkastuslautakunnan arviointikertomuksen vuodelta 2020.Valtuusto
merkitsi arviointikertomuksen tiedoksi ja mer kit si, että kuntalain 121
§:n nojalla kunnanhallitus antaa val tuus tol le lausunnon toi men pi teis-
tä, joihin arviointikertomus an taa aihetta.

 Lisätiedot: hallintojohtaja Terhi Källi, p. 044 787 1301

Kj:n päätösehdotus Kunnanhallitus päättää pyytää vuoden 2020 arviointikertomuksen
ha vain nois ta osastojen selvitykset 31.5.2021 mennessä.

Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin.

 Tiedoksi: osastopäälliköt

KH 21.06.2021 § 103 Lausunto arviointikertomuksen havainnoista on valmisteltu vi ran hal-
ti ja työ nä.

Vs. kunnanjohtajan päätösehdotus
 Kunnanhallitus esittää, että valtuusto

 merkitsee lausunnon arviointikertomuksen havainnoista tie dok-
si ja

 toteaa, että arviointikertomuksen havaintojen edellyttämiin toi-
men pi tei siin on ryhdytty tarkoituksenmukaisella tavalla.

Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin.

Liitteet Liite 6 Lausunto vuoden 2020 arviointikertomuksen havainnoista
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Talouskatsaus 5/2021

KH 21.06.2021 § 104 Kunnanhallitus on kokouksessaan 24.5.2021 § 84 täsmentänyt
talouden seurantaan liittyvää ohjeistusta edellyttämällä mm. että
osastopäälliköt vievät jokaiseen lau ta kun tansa/kun nan hal li tuk sen
kokoukseen tiedoksi edellisen "valmiin" kuukauden tu los las kel man
tu los alue ja tiliryhmätasolla tiedoksi. Edellinen kuu kau si on val mis,
kun kaikki merkittävät tulo- ja menoerät on kir jat tu noin puo les sa
välissä seuraavaa kuuta.

 Lisätiedot: hallintojohtaja Terhi Källi, p. 044 787 1301

Vs. kunnanjohtajan päätösehdotus
 Kunnanhallitus merkitsee tiedoksi liitteessä esitetyn taloustilanteen

5/2021.

Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin.

 Merkittiin, että Marko Kivi poistui pykälän käsittelyn aikana klo 16:56.

Liitteet Liite 7 Tuloslaskelma 5/2021
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Musiikkia ! Ruovesi -yhdistyksen avustushakemus

KH 21.06.2021 § 105 Musiikkia Ruovesi -musiikkifestivaali on yksi paikkakunnan mer kit tä-
vim mis tä kesätapahtumista, jonka myötä järjestetään mu siik ki kon-
sert te ja ajalla 13.-15.2021.

 Ruoveden kunta hyötyy festivaalin tuomasta näkyvyydestä. Lisäksi
fes ti vaa li tukee kunnan kulttuurimatkailun kehittämistä.

Musiikkia Ruovesi ry:n toiminnanjohtaja Mikael Thesleff on
31.5.2021 toimittanut kun taan avustushakemuksen tapahtuman jär-
jes tä mi seen. Avus tus ha ke mus on 8 000 euroa. Rahoituksen tarve
joh tuu huip pu ta sok kais ta esiintyjistä, mm. Kjell Westö ja ame rik ka-
lais pia nis ti Maj Lind –kil pai lun voittaja Mackenzie Melemed sekä
mui ta eturivin suo ma lai sia orkesterimuusikoita.

Lisätiedot: elinkeinopäällikkö Sanna Lahdensalo, p. 044 787 1304

Vs. kunnanjohtajan päätösehdotus

 Kunnanhallitus päättää myöntää 8 000 euron avustuksen vuoden 
 2021 Musiikkia Ruovesi -tapahtuman järjestämiseen.

Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin.

 Tiedoksi: Musiikkia Ruovesi/Mikael Thesleff,
 elinkeinopäällikkö Sanna Lahdensalo,
 kirjanpitäjä Teppo Kaarre

Liitteet Liite 8 Musiikkia Ruovesi -avustushakemus 2021
Liite 9 Musiikkia Ruovesi budjetti 2021
Liite 10 Musiikkia Ruovesi ohjelma 2021
Liite 11 Musiikkia Ruovesi tilinpäätös 2020
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Kunnan edustajan nimeäminen vuoden 2021 kutsuntoihin

KH 21.06.2021 § 106 Panssariprikaati on pyytänyt asevelvollisuuslain 22 §:n nojalla Pir-
kan maan kuntia nimeämään kunnan edustajat varaedustajineen kut-
sun ta lau ta kun tiin kutsuntakuulutuksen ajankohtien mukaisesti. Kun-
nan edustajien toivotaan olevan riittävästi nuoriso- tai sosiaalityöhön
pe reh ty nei tä. Lisäksi pyydetään nimeämään kunnan kut sun ta jär jes-
te lyis tä vastaava yhteyshenkilö.

 Ruoveden kutsunnat järjestetään ilmoituksen mukaan 18.8.2021 klo
9 alkaen.

Lisätiedot: vs. kunnanjohtaja Terhi Källi, p. 044 787 1301

Vs. kunnanjohtajan päätösehdotus
 Kunnanhallitus nimeää Ruoveden kunnan edustajaksi ja yh teys hen-

ki lök si vuoden 2021 kutsuntoihin Marko Kiven.

Päätös Kunnanhallitus nimesi Ruoveden kunnan edustajaksi ja yh teys hen ki-
lök si vuoden 2021 kutsuntoihin Marko Kiven, varalle Jukka Majalan.

 Tiedoksi: Panssariprikaati, Virtain kaupunki/Minna Koskinen, Marko
Kivi
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Laivarannan asemakaavamuutos

KH 21.06.2021 § 107

 Ruoveden kuntastrategian mukaisesti kunnan tulee huolehtia
alueidensa kehittämisestä elinvoima ja asuminen huomioiden.
Strategian vihreisiin oksanhaaroihin kuuluu mm. monikäyttöinen
toimintaympäristö.

 Laivarannan kehitussuunnitelmaan vuodelta 2012 kuului
Laivarannantien ja Vasikkaniementien yhdistävän tieyhteyden
rakentaminen pellonviertä pitkin. Yhteyden rakentamistaa kuitenkin
vastustettiin sen sijaitessa kaavaan merkityllä "maisemapellolla".

 Nykyisen kaavan valmistuessa 2005 pelto lienee ollut vielä
maisearvoiltaan suojelullisesti merkittävä, lisäksi kunta ei tuolloin
omistanut peltoa. Pellon siirryttyä kunnan omistukseen, ei
peltolohkolla ole enää harjoitettu maanviljelyä.

 Kaavamuutokset ja niiden vaikutukset:
 - Tielinjan muuttaminen lisää uimarannan käyttäjien turvallisuutta,

kun rannan kautta ei ole läpiajoa
 - Viheralueet saadaan laajemmaksi
 - Harrastusalueille saadaaan osoitettua lisää tilaa
 - Laiturialueiden tulevaisuuden muutokset voidaan huomioda

kaavassa
 - Kaavaan huomioidaan myös mahdollisuus kevyen liikenteen

varaus Laivarannasta Haapasaareen.

 Kaava pyritään saamaan lainvoimaseksi kevääksi 2022.

 Nykyinen kaava määräyksineen löytyy osoitteesta
https://www.karttatiimi.fi/ruovesi/29_kirkonkyla.pdf

 Liitteessä kaavakartta, nykyilmakuva ja suunnitelmakuva

Vs. kunnanjohtajan päätösehdotus 
 KH päättää, että Laivarannan kaavamuutostyö voidaan aloittaa ja

antaa tehtävän ympäristölautakunnalle valmisteltavaksi.

Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin.

 Merkittiin, että tekninen johtaja Harri Apell oli läsnä pykälä käsittelyn
ajan.

Liitteet Liite 12 Laivarannan asemakaavamuutos 2022
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Sosiaaliasiamiehen selvitys vuodesta 2020

KH 21.06.2021 § 108 Virtain kaupungin yhteistoiminta-alue on ostanut so si aa li asia mies-
pal ve lut Merikratos Sosiaalipalvelut Oy:ltä vuodesta 2012. So si aa li-
asia mies pal ve lut tehtävänä on seurata monipuolisesti alueen kun-
tien ja koko maakunnan sosiaalihuollon asiakkaiden asemaa ja sen
ke hi tys tä. Toiminta perustuu lakiin sosiaalihuollon asiakkaiden oi-
keuk sis ta ja asemasta (22.9.2000/812). Ko. laki määrittelee so si aa li-
asia mie hen tehtävistä (5 luku, 24§) seuraavaa:

Sosiaaliasiamiehen tehtävänä on
- neuvoa asiakkaita tämän lain soveltamiseen liittyvissä asioissa
- avustaa asiakasta 23§:n 1 mom. tarkoitetussa asiassa (muistutus)
- tiedottaa asiakkaan oikeuksista
- toimia muutenkin asiakkaan oikeuksien edistämiseksi ja
  toteuttamiseksi sekä
- seurata asiakkaiden oikeuksien ja aseman kehitystä kaupungissa
  ja antaa siitä selvitys vuosittain

Vuonna 2019 Merikratoksen tilastointimenetelmiä muutettiin siten,
et tä yhteydenotot on jaoteltu palvelutehtävän mukaisesti ja niiden si-
säl lä palveluihin ja muihin yhteydenoton syihin. Tilastoinneissa ei ole
eri tel ty, onko yhteydenotot tapahtuneet puhelimitse vai säh kö pos tit-
se. Vuonna 2020 alkanut korona-pandemian vaikutuksia ei erikseen
yh tey den otois sa tiedusteltu, mutta asiakkaan mainitessa, asia ti las-
toi tiin. Näin ollen raportin perusteella ei voida tehdä johtopäätöksiä
ko ro nan vaikutuksista palveluihin ja niiden laadullisiin vaikutuksiin.

Virrat-Ruovesi yhteistoiminta-alueen sosiaalihuoltoa koskevaa yh-
tey den pi toa sosiaaliasiamieheen oli 20 kertaa ja varhaiskasvatusta
kos ke via yhteydenottoja 1 kerta. Lisäksi oli muuta neuvontaa ja so si-
aa li asia mies toi min taan liittyviä yhteydenottoja 5 kertaa. Yh tey den ot-
to ja yhteensä 26 kertaa.

Yhteydenpitoa oli noin 2,4 kertaa 1000 asukasta kohden, kun kaik-
kien Merikratoksen asiakaskuntien yhteydenpitojen mediaani oli 2,3
vuon na 2020. Yhteydenpidot lisääntyivät noin 85,7% edellisestä
vuo des ta. Yhteydenpitoihin sisältyy kaksi viranomaisyhteydenpitoa
ja kaksi yhteydenpitoa palvelun tuottajan kanssa. Sosiaaliasiamies
on antanut yhteydenpidoissa muistutusneuvontaa yhden kerran;
kan te lu neu von taa kaksi kertaa sekä muutoksenhakuneuvontaa kol-
me kertaa. Eniten yhteydenpitoa oli iäkkäiden palveluihin liittyen. Yh-
tey den pi dois sa aiheina olivat asumiseen liittyviä palveluita sekä pal-
ve lu asu mis ta, näihin liittyen käsiteltiin asiakkaan kokemaa epä asial-
lis ta kohtelua; asiakkaan oikeusturvaa sekä päätöksiä / sopimuksia.
So si aa li asia mies antoi kanteluneuvontaa, muu tok sen ha ku neu von-
taa ja muuta neuvontaa. Yhteydenpidoissa tuli esille myös mm. pää-
tök sen teon erilaiset haasteet.
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 Yhteistoiminta-alue yhteensä

 Iäkkäiden palvelut   10
 Työikäisten palvelut  4
 Perheoikeudelliset palvelut 3
 Lapsiperheiden palvelut  1
 Lastensuojelu  1
 Vammaispalvelut  1
 Varhaiskasvatus  1

yhteensä  21

Virrat
 Iäkkäiden palvelut  1
 Perheoikeudelliset palvelut 1
 Työikäisten palvelut  1
 Vammaispalvelut  1
 Varhaiskasvatus  1

yhteensä   5

Ruovesi
 Iäkkäiden palvelut  9
 Työikäisten palvelut  3
 Perheoikeudelliset palvelut 2
 Lapsiperheiden palvelut  1
 Lastensuojelu  1

 yhteensä  16

 Asiakkaan asemasta ja oikeuksista Merikratos Oy toteutti asia kas-
kun nil le kuntakyselyn.  Kuntakysely sisälsi sekä sosiaalihuoltoon et-
tä varhaiskasvatukseen liittyviä kysymyksiä.

 Sosiaalihuollon osalta kyselyssä nousi esille etenkin so si aa li työn te ki-
jöi den avoimien virkojen täyttöhaasteet, ja sosiaalityöntekijöiden laa-
ja tehtäväkuva. Myös Valviran vuonna 2019 tekemän kyselyn pe rus-
teel la nousi esille lasten asioista vastaavan sosiaalityöntekijän ta voi-
tet ta vuus ja kuntien valvontatehtävän haasteellisuudet.

 Kuntakohtaisesti sosiaalihuollon osalta vastaukset ovat käsitelty yh-
teis toi min ta-alue rinnastettuna, varhaiskasvatuksen osalta vas tauk-
set ovat käytettävissä vain Ruoveden osalta.

 Yhteistoiminta-alueella ei tehty vuonna 2020 yhtään muistutusta tai
kan te lua koskien sosiaalihuoltoa. Oikaisuvaatimuksia tehtiin 8 kpl,
jot ka koskivat iäkkäiden palveluita, työikäisten palveluita sekä vam-
mais pal ve lui ta. Virtain perusturvalautakunta muutti vuonna 2020 yh-
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den viranhaltijapäätöksen koskien ikääntyneiden palveluita. Hal lin-
to-oi keus ei muuttanut yhtään perusturvalautakunnan päätöstä.

 Yhteistoiminta-alueella tehtiin 47 lapsiperhettä koskevaa yh tey den-
ot toa, joista kaikissa palvelutarpeen arvioinnit valmistuivat vii meis-
tään 3 kk kuluessa vireille tulosta. Yhteydenotoista 25 johti asiak-
kuu teen vuonna 2020.

 Lastensuojeluilmoituksia tehtiin noin 100 kpl vuoden aikana ja myös
nii den käsittely toteutui lain määrittelemässä määräajassa. Vuonna
2020 Virroilla oli 24 lastensuojeluasiakkuudessa olevaa lasta yhtä
so si aa li työn te ki jää kohden ja Ruovedellä 11.Tämän lisäksi so si aa li-
työn te ki jät osallistuivat palvelutarpeen arviointeihin, olo suh de sel vi-
tyk siin sekä huolehtivat virka-aikaisesta sosiaalipäivystyksestä. So si-
aa li työn te ki jöil lä oli myös muitakin kuin lastensuojelulain mukaisia
asiak kuuk sia.

 Ikääntyneiden palveluissa tehtiin vuonna 2020 39 kpl ilmoitusta pal-
ve lu tar peen arvioinnista (Ruovesi 23, Virrat 16). Raportin mukaan
yh teis toi min ta-alu eel la on ikäihmisille suunnattuja palveluasumisen
paik ko ja riittävästi ja resurssit ovat todettu riittäviksi.

 Vammaispalvelulain mukaiset palvelutarpeen arvioinnit ja selvitykset
on tehty määräajassa, samoin kuin niihin liittyvät hallintopäätökset.

 Varhaiskasvatus on kuulunut vasta 1.9.2018 lähtien so si aa li asia-
mies pal ve lui den piiriin, jonka tietoisuutta etenkin var hais kas va tuk-
sen vastuuhenkilöille tulee lisätä. Muistutusten, kanteluiden ja oi kai-
su vaa ti mus ten johdosta on valtakunnallisesti tehty oh jaus kes kus te-
lui ta, toimintaohjeiden ja soveltamisohjeiden muutoksia ja työn ke hit-
tä mis tä.

 Ruoveden kuntakyselyn mukaan varhaiskasvatuslain mukaisia muis-
tu tuk sia ei tehty vuonna 2020. Muihin kysymyksiin ei saatu vas tauk-
sia Ruovedeltä tai Virtain kaupungin osalta.

Sosiaaliasiamiehen huomiot ja toimenpide-ehdotukset

 - päivitetyt sosiaaliasiamiehen yhteystiedot kuntien verkkosivuille,
myös Ruoveden kunnan ja Virtain kaupungin varhaiskasvatuksen
verk ko si vuil le sekä muistutuskaavake yhteystietoineen

 - kiinnittää huomioita ja arvioida jatkossa lasten asioista vastaavien
so si aa li työn te ki jöi den asiakasmäärään. Tällä hetkellä asiakasmäärät
ei ole suuria, mutta työntekijöillä ollut muita asiakkuuksia ja työ teh tä-
viä

 -sijaishuollossa olevien lasten henkilökohtaiset tapaamiset vas tuu-
so si aa li työn te ki jän toimesta riittävälle tasolle

 - enemmän huomiota päätöksenteon prosesseihin
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Lisätietoja: Sosiaali- ja terveysjohtaja Minna Koskinen, p. 044 715
1094, säh kö pos ti: etunimi.sukunimi@virrat.fi

Vs. kunnanjohtajan päätösehdotus
 Kunnanhallitus merkitsee tiedoksi sosiaaliasiamiehen selvityksen

vuodesta 2020.

Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin.

 Tiedoksi: Virtain kaupunki, Minna Koskinen

Liitteet Liite 13 Sosiaaliasiamiehen selvitys vuodesta 2020
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Hallintokuntien pöytäkirjat

KH 21.06.2021 § 109 KH:lle on toimitettu seuraavien hallintokuntien pöytäkirjat:

 - Sivistyslautakunnan pöytäkirja 9.6.2021

Vs. kunnanjohtajan päätösehdotus 
 Kunnanhallitus

 1. merkitsee edellä mainittujen toimielinten kokouksissaan tekemät
päätökset tiedoksi,

 2. toteaa päätökset laillisiksi ja antaa luvan niiden täytäntöönpa-
noon.

Päätös Päätösehdotus hyväksyttin.

Liitteet Liite 14 Sivistyslautakunnan pöytäkirja
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Muut asiat

KH 21.06.2021 § 110 Käydään lähetekeskustelu: Vinsanvilla Oy, Paula Rinki asiamiehenä
on ilmaissut kiinnostuksen entisen Ruhalakodin kiinteistön (Pöy tä-
nie men tie 185) ostamisesta majoitus- ja matkailutoiminnan jär jes tä-
mis tä varten.

 Merkittiin, että Jouni Neste intressijäävinä poistui lähetekeskustelun
ajak si. Puheenjohtajana keskustelun ajan toimi va ra pu heen joh ta ja
Mervi Härkönen.

 Asia päätettiin lähettää tekniselle osastolle valmisteluun.

 Merkittiin, että Jukka Majala poistui klo 17:31.

 Kunnanhallituksen kauden viimeinen kokous pidetään 2.8.2021 klo
15:00 Ruoveden yhtenäiskoululla. Uusi rehtori Rosario Fina kut su-
taan esittäytymään kunnanhallitukselle.
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OIKAISUVAATIMUSOHJE, VALITUSOSOITUS, MUUTOKSENHAKUKIELTO

MUUTOKSHAKUKIELTO
Muutoksen-
hakukielto

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan oikaisuvaatimusta eikä kunnallisvalitusta. koska
päätös koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa

Pykälät 95 - 104, 107 - 110
_________________________________________________________________________________________
Koska päätöksestä voidaan tehdä kuntalain 134 §:n 1 mom mukaan kirjallinen oikaisuvaatimus, seuraaviin
päätöksiin ei saa hakea muutosta valittamalla

Pykälät 105 - 106
_________________________________________________________________________________________
HvalL 3 §:n 1 mom/muun lainsäädännön mukaan seuraaviin päätöksiin ei saa hakea muutosta valittamalla

Pykälät ja valituskieltojen perusteet

OIKAISUVAATIMUSOHJEET
Oikaisu-
vaatimus-
oikeus

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun
päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) sekä kunnan jäsen.

Päätökseen tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen. Päätökseen ei saa hakea muutosta valittamalla
tuomioistuimeen.

Oikaisuvaa-
timusviran-o
mainen

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään:
Ruoveden kunnanhallitus, Ruovedentie 30, 34600 Ruovesi

Pykälät 105 - 106

Kirjaamon yhteystiedot
Postiosoite: Ruovedentie 30, 34600 Ruovesi
Käyntiosoite: Ruovedentie 30, 34600 Ruovesi
Sähköpostiosoite: kirjaamo@ruovesi.fi
puhelinnumero: 03 486 111
Faksinumero: 03 476 3240
Aukioloaika: ma-pe klo 9:00 – 15:00

Oikaisuvaa-
timusaika

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.

Oikaisuvaatimus on toimitettava Ruoveden kunnan kirjaamoon / toimielimelle määräajan viimeisenä päivänä
ennen kirjaamon aukioloajan päättymistä.

Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen
lähettämisestä. Käytettäessä tavallista sähköistä tiedoksiantoa asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä
tiedon, jollei muuta näytetä, kolmantena päivänä viestin lähettämisestä.

Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja on
nähtävänä yleisessä tietoverkossa.

Tiedoksisaantipäivää ei lueta oikaisuvaatimusaikaan. Jos oikaisuvaatimusajan viimeinen päivä on pyhäpäivä,
itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai, saa oikaisuvaatimuksen tehdä
ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen.

Oikaisuvaa-
timuksen
sisältö

Oikaisuvaatimus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen kirjallisesta muodosta.

Oikaisuvaatimuksessa on ilmoitettava:
 päätös, johon haetaan oikaisua
 miten päätöstä halutaan oikaistavaksi
 millä perusteella oikaisua vaaditaan.

Oikaisuvaatimuksessa on lisäksi ilmoitettava tekijän nimi, kotikunta, postiosoite ja puhelinnumero.

Jos oikaisuvaatimuspäätös voidaan antaa tiedoksi sähköisenä viestinä, yhteystietona
pyydetään ilmoittamaan myös sähköpostiosoite.

mailto:kirjaamo@ruovesi.fi
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VALITUSOSOITUS (KUNNALLISVALITUS, HALLINTOVALITUS)
Valitusviran-
omainen ja
valitusaika

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella. Oikaisuvaatimuksen johdosta annettuun
päätökseen saa hakea muutosta kunnallisvalituksin vain se, joka on tehnyt oikaisuvaatimuksen. Mikäli päätös
on oikaisuvaatimuksen johdosta muuttunut, saa päätökseen hakea muutosta kunnallisvalituksin myös
asianosainen sekä kunnan jäsen.

Valitusviranomainen, osoite ja postiosoite: (rasti)
Ruoveden kunnanhallitus, Ruovedentie 30, 34600 Ruovesi, sähköposti: kirjaamo@ruovesi.fi
Hämeenlinnan hallinto-oikeus, Raatihuoneenkatu 1, 13100 Hämeenlinna
    puh. 029 564 220, fax 029 564 2269, virastoposti: hameenlinna.hao@oikeus.fi

Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa: 
https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet

Kunnallisvalitus, pykälät                                                                                     Valitusaika 30 päivää

Hallintovalitus, pykälät                                                                                       Valitusaika __ päivää

Valitus on toimitettava valitusviranomaiselle viimeistään valitusajan viimeisenä päivänä ennen
valitusviranomaisen aukioloajan päättymistä.

Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen
lähettämisestä. Käytettäessä tavallista sähköistä tiedoksiantoa asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä
tiedon, jollei muuta näytetä, kolmantena päivänä viestin lähettämisestä.

Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja on
nähtävänä yleisessä tietoverkossa.

Tiedoksisaantipäivää ei lueta valitusaikaan. Jos valitusajan viimeinen päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä,
vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai, saa valituksen tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen
jälkeen.

Muu valitusviranomainen, osoite ja postiosoite Markkinaoikeus, Radanrakentajantie 5, 00520 Helsinki
Pykälät
Valitusaika 14 päivää
Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksisaannista.
Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa:
https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet 

Valitus-
perusteet

Kunnallisvalituksen saa tehdä sillä perusteella, että
 päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä
 päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai
 päätös on muuten lainvastainen.

Valittajan tulee esittää valituksen perusteet valitusviranomaiselle ennen valitusajan päättymistä.

Valituskirja Valitus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen kirjallisesta muodosta.
Valituksessa, joka on osoitettava valitusviranomaiselle, on ilmoitettava:
 päätös, johon haetaan muutosta
 miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan tehtäväksi
 perusteet, joilla muutosta vaaditaan.

Valituksessa on ilmoitettava valittajan nimi ja kotikunta. Jos valittajan puhevaltaa käyttää hänen laillinen
edustajansa tai asiamiehensä tai jos valituksen laatijana on joku muu henkilö, valituksessa on ilmoitettava myös
tämän nimi ja kotikunta.

Valituksessa on lisäksi ilmoitettava postiosoite, puhelinnumero ja muut tarvittavat yhteystiedot. Jos
valitusviranomaisen päätös voidaan antaa tiedoksi sähköisenä viestinä, yhteystietona pyydetään ilmoittamaan
myös sähköpostiosoite.

Valittajan, laillisen edustajan tai asiamiehen on allekirjoitettava valitus. Sähköistä asiakirjaa ei kuitenkaan
tarvitse täydentää allekirjoituksella, jos asiakirjassa on tiedot lähettäjästä eikä asiakirjan alkuperäisyyttä tai
eheyttä ole syytä epäillä.

Valitukseen on liitettävä:
päätös, johon haetaan muutosta valittamalla, alkuperäisenä tai jäljennöksenä

mailto:kirjaamo@ruovesi.fi
mailto:hameenlinna.hao@oikeus.fi
https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet
https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet
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todistus siitä, minä päivänä päätös on annettu tiedoksi, tai muu selvitys valitusajan alkamisen ajankohdasta
asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo aikaisemmin toimitettu viranomaiselle.

Lisätietoja Valituksen käsittelyn maksullisuudesta saa tietoja valitusviranomaiselta.

Muutoksenhakuasian vireille panijalta peritään oikeudenkäyntimaksu sen mukaan kuin tuomioistuinmaksulaissa
(1455/2015) säädetään.

Pöytäkirja Päätöstä koskevia pöytäkirjan otteita ja liitteitä voi pyytää Ruoveden kunnan kirjaamosta
Pöytäkirja on asetettu nähtäville kunnan nettisivuille 23.6.2021

Liitetään pöytäkirjaan


